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Kiegyezés a miniszterelnökkel.
A függetlenségi párt leszerelt.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A király ma délelőtt gr. Széchényi 
Gyulát, a király személye körüli mi­
nisztert kihallgatáson fogadta. A mi­
niszter referált őfelségének a politikai 
helyzetről, amint ez az utóbbi napok­
ban alakult és közölte a tegnapi 
minisztertanács határozatait és terveit, 
melyekről még az éjjel a miniszter- 
elnöktől express értesítést kapott. — 
Valószínű, hogy a miniezterelnök va­
sárnapra ismét fölmegy Bécrbe és őfel­
sége vagy ott, vagy Schönbrunnban 
fogadja.

Ez alkalommal —• hallomás sze­
rint — szóba jognak kerülni azok az 
engedmények, amelyeket a minisztereb ök 
a parlamenti béke helyreállítása esetére 
Íjért. Itteni politikai körökben azt 
hiszik, hogy Széli Kálmánnak vasár­
napi,, illető, eg bármely napi legközelebbi 
kihallgatása fontos fordulatot fog jelen­
tért a magyar 'politikában. Itt ugyanis 
a*, 1 ir terjedt el, hogy Széli Kálmán
a parlamenti béke helyretillitáaa ked­
véért a függetlenségi pártnak ő felsége 
tudta és beleegyezése nélkül a civil- 
lista és a katonai javaslatok határideje 
körül oly ígéreteket tett, melyekhez a 
korona aligha fog hozzájárulni. 
Széchényi Gyula, őfelsége személye 
körüli miniszter éppeu azért kért ma 
rendkívüli kihallgatást, hogy Szélinek 
útját egyengesse.

Hogy ez mennyiben sikerül, vagy 
sem, arról ez idő szerint mit sem 
tudnak. A magyar függetlenségi párt 
vezetőihez közel álló forrásból mentett 
hir-k szerint a függetlenségi párt Széli 
Kálmánnal békét köt, de azért a párt 
még nem szerel le föltétlenül, hanem 
bevárja az indemnitás esetleges meg j 
szavazása után, hogy Széli Kálmán a j 
Házban nyílt és határozott ígéretet ! 
tegyen s amenyiben erre nem volna ; 
képes, vagy a horvát provizóriumnál, i 
vagy a czukorjavaslatnál folytatják az
akciót. . . v

Este a következő újabb távirati
értesítést kaptuk tudósítónktól :

A politikai helyzetben megtörtént 
a nagy fordulat. Szél Kálmán minisz­
terelnök hosszabb tárgyalás után, me­
lyet a függetlenségi párt vezetőivel 
tartott, ma megkapta az indemnitit. 
A függetlenségi párt tartalékja, azok 
is, akik már fel voltak iratkozva, le- 
törültették nevüket és mindössze Put- 
noky Mór beszélt röviden, utána Kubik 
Béla iakíbb személyes természetű fel­
szólalása után még csak Visántái S. 
volt hátra a vita bezárásához.

Nagyon valószínűnek tartják, hogy 
a véderő javaslatok nem kerülnek sző­
nyegre, legalább egyhamar nem, a 
civillistának az idénre eső részét 
szintén törlik. Ezeken kívül pedig 
hosszabb karácsonyi szünet lesz, a mi az 
indemnitás és a horvát provizórium 
letárgyalása után nyomban meg is 
kezdődnék.

Szólal a függetlenségi párt kiegye­
zett, paktumot kötött a miniszterelnök­
kel. Mikor választások előtt állunk, 
akkor a szónokok Ígérnek eget-földet s 
a derék szavazók bizalma feléjük for­
dul. Fenn pedig az országházban a 
miniszterelnökkel paktumot kötnek, ki­
egyeznek.

Itthon Ígérnek, ott fenn egyeznek, 
mi pedig huzzuk a jármot s fizetjük a 
rakásra rótt adót.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Sok a képviselő.
Ma nagy változás küszöbén állunk. A 

szabadelvű pártot nagy számban berendel­
ték, de csak kis számban jelent meg. Széli 
Kálmán is korán megjött, Lukács László 
js, a ki a teremben hosszasan tárgyalt 
Kossuth Ferenczczel. Mindenki annak a 
hatása alatt áll, hogy valami készül, de 
hogy mi, azt nem igen tudják. A feliratko­
zott szónokok nincsenek jelen, a mi szintén 
csodálkozást kelt.

Egyébként az ülés vontatottan, lassan
indul. .

Láng Lajos kereskedelmi minister 
benyújtja a nemzetközi statisztikai törvény­
javaslatot.

Ji.z utolsó assoaokok.
Putnoky Mór az első szónak. Össze­

vissza öt perczig beszól. Hibáztatja a kor­

mány nemzetiségi politikáját, kifogásolja a 
véderő javaslatokat, a civillistát és azzal 
végzi, hogy nem fogadja el az indemnitást.

Gróf Apponyi Albert: Szólásra senki 
sincs feliratkozva... (Mozgás.)

Kubik Béla: Bocsánatot kérek, én 
kívánok s/ólani. Ma reggel jött meg a tápéi 
választásról, a hol a tőszolgabiró olyan 
módon viselkedett, hogy azt nem hagj'baija 
szó nélkül A tanítókat presszionálták a vá­
lasztásnál és felolvas egy jegyzőkönyvet, a 
mely azt igazolja. A miniszterelnök mindig 
konkrét eseteket kíván. íme most tessék 
egy konkrét eset.

Visontai Soma ígéri, hogy csak rö­
viden kíván szólam. A minap szóvá totte, 
hogy a közszabiidságok dolga milyen rosz- 
szuí áll Magyarországon. A Társadalomtu­
dományi Egyesület felolvasásait beti l ották, 
mert nem volt rendőri engedélyük. Kérdi a 
miniszterelnököt, hogy miképpen volt ez le­
hetséges éppen a Széli Kálmán miniszter­
elnöksége alatt í Hogy ez rendőrállam, azt 
eddig nem hitte, íme, most itt az írásos 
bizonyítók róla. A miniezterelnök ur rende­
letét semmibe sem veszik.

Széli Kálmán: Dehogy nem veszik.
Visontai Soma: Ba fogom bizonyítani. 

Itt van a mini-dereinek ur rendelete Pest­
megye alispánjához, a melyben egy népgyü- 
lós betiltását elrendelő aliepáni végzést 
visszavont. Ezt a reudeletet maga Pest- 
megye alispánja sem respektálta, hanem 
úgy tetí-vett továbbra is, mint azelőtt. A 
nejigyüléseket továbbra ia betiltják, vagy 
nem is engedélyezik; nincs semmi változás 
a miniszterelnök kormányzata éa a múlt 
rendszer között. Mert uu haszna van annak, 
ha a miniszterelnök feloldja a békéltető 
végzést, akkor már nem lehet a népgyülóst 
megtartani. Ezen segítsen a kormáuyeluök, 
ba tud és ha igazán át vau hatva tiszta 
kormányzati iutenciótól, a mint azt han­
goztatja.

A közállapotok egyéb ágaira nem ki­
van kiterjeszkedui, arra lesz még alkalma, 
ha a költségvetést fogják tárgyalni. Az in­
demnitit nem fogadja el, hanem csatla­
kozik Kossuth Ferencz határozati javasla­
tához.

Kovács Gyula: Az árvaügyekről be­
szól. A legnagyobb rendetlenségek uralkod­
nak e téren. Ott csináljon rendet a minisz­
terelnök ur. A czivillistát emelik, a katonai 
javaslatokkal uj teibeket rakjak reánk. 
Ilyen körülmények között nem fogadja el az 
inüenmitit.

Az elnök: Több szónok nem lóvén, a 
vitát bezárja.

SzéU Kálmán aáróazava.
Széli Kálmán: A "hosszú vita minden 

egyes részletére nem akar kiterjeszkedni, 
nagy csáberővel bírna rá unnak a mégis-
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mérésé hogy eg a hosszú vita mit is 1 
használt tulajdonképen. Ez a Ház e^z 
esztendőt tölt el #a költségvetés .tárgya­
lásával. (Felkiáltások: Hát. a czmllutao 
tárgyaljuk.) Megmondtam már, hogy, a 
házszabályok módositásával el akarj* érni 
azt, hogy a költségvetési vitat redukálja . 
Itt fekszik előtte a napi rendes füze? a 
mely minden nap megnövekszik, tele keszi 
álló dolgokkal. Ezek a jelentések, tói vény- 
javaslatok mind elintézésre varnak, de nem 
kerülhetnek a Ház elé, mert nem marni 
rá idő. Bárminczöt év óta, , gyakorlat az, 
hogy a költségvetés bizottsági targyalasa 
alatt a Ház szünetel. Most ez sem volt le-
het8e^8.bizottgágok lámpavilágitás mellett 
tárgyalnak, lóbalálban. Ez a parlamenti 
munka rovására megy. Az ido-tel oko 
san kell bánni. Ezt mi nem tesszük A pai - 
ment nem gyár, nem iroda, a 
volna mondva, hogy januar 1-tol január 
31 ie dolgozni kell szüntelenül. Ezt előre 
kellett bocsátani, azok után, a mik ma tör­
téntek. A vitában elhangzottakra nem a! ar 
részletesebben reflektálni, csak egyikre- 
másikra így Bariba Ödönnek a horyat 
provizóriumról mondott szavaira ismételnie 
kell a mit már a bizottságban mondott, 
A bokátokkal meg kell értetnünk hogy a 
földön a magyar hazán kívül másutt helyük 
nincs. Más közösség részükre nem létezhet 
Nekünk szükségünk van a Horvat Sz lav on- 
oszágokkal való kapcsolat fejlesztődre 
mert annál erősebb, annal melegebb lesz 
közöttünk a viszony, annál tartosabb a ba­
rátság és ennek következtében a hozzánk- 
tartozás érzése. A mi a gazdasági kérdé­
sek komplexumát illeti, azokról ügyet nem 
mondhat, A felmondások kérdésé ne i olyan 
könnyű dolog, arról nem lehet idő előtt
nyilatkozni. _ .

Széli Kálmán végül elfogadásra ajanlja 
a javaslatot. Kossuth Ferencz eláll a zár­
szótól, mire a többség az indemmtast álta­
lánosságban megszavazza.

Szüaet után következett a részletes 
tárgyalás.

Városi közgyűlés.
Dtbrecetn, de ez. 13.
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Tanácsi előtárjosatós.
Stabó Kálmán jegyző referálta első 

sorban a belügyminiszter leiratát, a mely 
szerint a köztisztasági teendők végze.ere 
szerződött Zoltán H irmán szerződését jová- 
h gyia. A közgyűlés az előtörj esz est tudo­
másul vette. „

Udvarhely vármegye feliratot intézett 
a képviselő házhoz, hogy a letakaritott, ue 
még be nem hordott mezei termékeket, ha 
azok elemi csapás mis.it tönkre mennek, no 
sújtsuk adóval. Ezt a feliratot Udvarhely- 
megye megküld .tte Debreczen törvényható­
ságának is. A közgyűlés úgy h&tkiozoU, 
hogy ebben az ügyben szinten pártololag 
fog felírni a képviselőházhoz. ... „

A gyám- és házipénztár tokéit a jovo 
1903 ik evben, miután azok törvényszerű 
biztosíték mellett sem adhatók ki kamatra, 
pénzintézetben kell elhelyezni. A tanacs azt 
javasolja, hogy a tőke két ötöd részben a 
nagy takarékpénztárban, három eted rész­
ben pedig a többi helybeli pénzintézetekben 
helyeztessék el. Az ügy eldöntésere a tör­
vény névszerinti szavazást ir elő. Ennek 
megejtése után a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta a tanácsi javaslatot.

A szováti városi birtok után a poiiz- 
ügyigazgatóság kivetése szerint ^még 1 o99 
korona községi pótadó fizetendő. A köz­
gyűlés a pótadót egyhaugu.ag megszavazta.

. Vita ss> útadó felett.

A tisztujitás előtti városi közgyű­
lés tegnap zajlott le. A kik szenvedd- 
mes vitákat, vagy nagy meglepetéseket 
vártak, azok ezúttal csalódtak. Simoi tty 
polgármester sem búcsúzott el állásától, 
a tanácsot sem érte semmi meglepetés. 
Minden a maga sorja és rendje szerint 
ment és fél 6 órakor már üres volt a 
közgyűlési terem.

A bizottsági tagok szép számban 
jelentek meg a gyűlésen és általános 
érdeklődés között nyitotta azt meg az 
ősz podeszta — Simon ff/ Imre.

Egy kis vita is volt. Az útadó 
körül kerekedett, Márton Imre, Nagy 
Zsigmond vettek benne részt. Itt tör­
tént meg az az érd, kés dolog, hogy a 
tanácsi javaslatot egy szótöbbséggel 
leszavazták. Egyébként csend és be e 
honolt a közgyűlésen. Az erőket úgy 
látszik a tisztújító közgyűlésre tarto­
gatják a város atyái. Itt lesz szenvede­
lem, hév és mérkőzés, talán tulon
túl is. , ,, ... ,

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk
különben az alábbiakat jelenti.

Vargha Károly jegyző referálta az 
1903. és 1904-ik évi útadó köUsógelőirány-

Márton Imre felszólalásában kijelenti, 
hogy a költségvetés szerinte nem korrekt. 
Pozitív adatokkal mutatja ki, hogy a költ­
ségvetés nem reális. A főmérnök nyilatko­
zatát kéri a költségvetésre vonatkozólag.

I Ácséi Géza kijelenti, hogy a minister
utasította a tanácsot ilyen módon való 
összeállításra, ő sem tartja ezt helyesnek, 
de mert utasítás k >ti, kéri a kóltsegvetes 
elfogadását.

Nagy Zsigmond azt javasolja, hogy a 
költségvetést a jövő óv január hónapjában 
tárgyalják.

Szavazás alá került az ügy 63 
szóval 52 ellenében egy szó'öbbséggel halass- 
tás mellett döntött a közgyűlés.

A virilisek névjegyzéke.
Kovács Kálmán tb. jegyző olvasta fel 

a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizott­
sági tagok névsorát, a melyet már az iga­
zoló választmány megállapított. A köz­
gyűlés a névsort tudomásul vette.

tósz János, dv. Berger Andor, jegyző : Csóka 
Sámuel.

II. Elnök: Szabó Kálmán kamarai el­
nök, tagok : Sz. Szabó László, Váczy János, 
jegyző: Szabó K-lmán. A közgyűlés a két 
proponált bizottságot elfogadja b megkezdődik 
a szavazás. A szavazás eredménye a kö­
vetkező :

A kilépettek helyett megválasztattak 
régiek: Dr. Kola János 135 szavazattal. 
Horváth István 134 szavazattal. Nemes 
Kálmán 120 szavazat Újak : Dr. KocAr 
Gabor 105 sza, azattal. Márton Imre 101 
szavazattal.

Szav zatot kaptak znég Pálffy Gábor, 
Zador Lajos.
Az igazoló választmány megala­

kítása
j Ezután az igazoló bizottság tagjait 
i választotta meg a közgyűlés. Uj tagok let- 
i tek : Márk Endre, Popper Alajos dr., Csath 
! Zsigmond, K. Tóth Káimán és Nagy Zsig­

mond dr.
A főispán kinevezte: Kola Jánost, 

Csiky Lajost, Sesztina Lajost és Harmath 
Gergelyt. A főispáni kinevezést Kovács 
Kálmán tb. jegyző olvasta fel.

A debreczeni javító intézet.
Csóka Sámuel aljegyző olvasta fel ez­

után Simonffy Imre kir. tanácsos lapunkban 
már többször ismertetett javaslatai, a mely 
ggy javító intézet felállítását czólozza Dsb- 
reczenben.

A városi tanács elösmerő meleg hangú 
szavak kíséretében ajánlja a polgármester 
javaslatát elfogadásra, a ki telepesének 
perezében is ilyen nemes dolgot javasol.
1 A bizottsági közgyűlés egyhangúlag 
e fogadj a a polgármester javas atat és ki­
mondja, hogy a javító intézet felépítését 
kérni fogja a kormánytól s a kérelem sür­
getésére küldöttséget küld az igazságügyi 
kormányhoz es a miniszterelnökhöz A Kül­
döttség tagjai lesznek: Puky Gyula főis­
pán, Komlóssy Arthur, Ábrahám László, 
Beszler Károly, Thaly Kálmán, Bakonyi 
Samu és Oobi-sczky Sándor képviselők.

Csiky Lajos lelkesen üdvözli a pol­
gármestert e javaslat alkalmából. ^

Simonffy Imre : Csak kötelességét 
teljesiti, amikor -ezt kezdeményezte. (Lelkes 
éljenzés.) Indítványozza, hogy a küldöttség 
legkésőbb 3 nap alatt menjen fel a mi­
niszterhez, mert a kérdés sürgős. A bizott­
ság az indítványt egy hangulag,felfogadta.

11508 dewromber 13.

Városatyák választása.
A törvényhatósági bizottság 46 tagja 

január elsején kilép — helyökbn uj tagok 
választandók. .

Vecsey Imre tb. főjegyző terjeszti elő 
a választásra vonatkozó javaslatokat.

A választási elnököket abban a sor­
rendben terjesztette elő Vecsey Imre, a 
mint azt lapunk tegnapi számában közöltük. 
A választás határidejét deczember 29-eben 
állapítja meg a tanács.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot egy­
hangúlag elfogadja.

Közigazgatási bizottsági tagok
vál&ftzc&Bt*.

A közigazgatási bizottságból mandá- 
tumjok lejárván, kilépnek Nemes Kálmán, 
Zádor Lajos, dr. Kola Janos, Horváth Ist­
ván, Pálfiy Gábor A kilépő tagok helyett 
újakat választ a közgyűlés.

Pl polgármester két sz&v&z&tszedo kul-
döttséget terjeszt elő.

1. Elnök : Lengyel Imre, tagok: Ker­

ít, Itilenozház ügye.
A hosszú idő óta folyó lelenczhaz 

ügyét Szabó Kálmán aljegyző referálta. A 
miniszter tudvalevőleg visszautasította a 
lelenczhaz helyéül kijelölt regi sertésvasár- 
tórt. A múlt havi közgyűlés egy bizottsá­
got küldött ki azzal a meghagyással, hogy 
jelöljön ki a lelenczhaz számára alkalmas
helyet. ,

A kiküldött bizottság első sorban is­
mét a régi sertés vásárteret ajánlja a le- 
lenezház helyéül, aztán a Hatvan-utcza ve­
gén levő városi telepet s harmadsorban a 
lovassági laktanya mellett elterülő térségét.

Kiss Albert ezzel szemben az ispo­
tály! lapost ajánlja a lelenczhaz helyeul.

Álruhám László szintén ezt a helyet
ajánlja elfogadásra. , ,i .

A közgyűlés egyhangúlag fogadja el a 
tanácsi javaslatot Kiss Albert módosításá­
val szemben.

Löfkovita Arthur adomány®-
Lelkes éljenzés között vette tudomá­

sul a közgyűlés Löfkovits Arthur gyönyör 
ajándékát, a melylyel a városi múzeum 
alapját vetette meg. A közgyűlés jegy

RÓSENBERG EMIL
iru h,á.2á.b&n B3.nkp8.lot3., Gorsó mellett,

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

Szenzácziós újdonság játéktárgyak kapna ok
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könyvben mondott köszönetét a ritka aján­
dékért 8 utasította a városi tanácsot, hogy 
az alapitó oklevelet- a márcziusi közgyűlé­
sén mutassa be.

Äprtob ügyek.
A Grau=z Mór-féla telek-ügy minisz­

tert döntésének tudomásul vetele után 
Trázsy Lásztóné, Vógh Mihály és Fiilöp 
András rendőrbiztos nyugdíj igyét intézték 
el. Ezzel a tárgysorozat letárgyaltatok.

A hifceleoitő közgyűlést ma délután 
tartják meg.

IHCDEiBhi

Agyonlőtte «. saját flát.
— Saját tudósítónktól. —

Szörnyű tévedésnek esett áldozatul 
Sipos Ferenc z udvardi lakosnak 20 éves 
Miklós nevű fia a kit a saját apja tolvaj 
helyett agyonlőtt. A szomorú eset részle­
teiről levelezőnktől a következő tudósítást, 
kaptuk: Hétfőn este a fiatal Sipos azzal 
távozott hazulról, hogy a fonóba megy.

Éijel 11 óra. fele hazatért a fiatal 
legény, de mert előtte való nap egy kis 
adósságot csinált a korcsmában, úgy okos­
kodott. hogy levesz egy pár pulykát a ba­
romfi ólból 8 azt elviszi a korcsmárosriak, 
hogy azzal az adósságát letörlaszsze. Amint 
hazaért, egyenesen az ólnak tartott, a hol 
a kiszemelt pulykákat zsákba dugta. A 
felriasztott baromfiak nagy lármát csaptak, 
amire a kutyák ia ugatni kezdtek. A zajra 
felébredt a legény apja és minthogy a falu­
ban gyakoriak a betörések, a töltött fegy­
vert magához véve az udvarra ment. Ott 
észrevette, hogy valami sötét alak búvik ki 
az ólból s a hátán czipel valamit.

Az öreg Sipos rálőtt a menekülő 
alakra. A sötét alak elbukott. Sipos vissza­
ment a szobába, lámpát gyújtott s feleségé­
vel kiment az ólhoz, a hol legnagyobb ré­
mületükre a saját fiukat találták, a kinek 
a golyó a nyakába fúródott. A legény még 
élt, de mire az orvos megérkezett, meg­
halt. A megszomorodott apa, a M egyet­
len fiát vesztette el, másnap önként je­
lentkezett a csendőrsógnél, a hol letartóz­
tatták.

Öngyilkossá, g Berettyó-Ujfa^u- 
bavo. Mint tudósítónk jelenti Berettyó-Ujfa­
luban tegnap egy hányatott életű, súlyos 
idegbajban szenvedő nő, özv. Grósz Albertné 
tragikusan vetett véget életének. Egy ön­
zetlen pillanatban marólúgot ivott, mely a 
gyorsan igénybe vett orvosi segély daczára 
hamarosan véget vetett a szerencsétlen 
életű tőnek. A szerencsétlen asszony leg­
borzasztóbb kínok között pár óra alatt 
meghalt. A szerencsétlen asszony szomorú 
sorsa iránt az egész környéken általános a 
részvét.

Egyesületek,
Belépőn a Zion egyletbe. - A

Ziou debreczeni betegssgélyző egylet vá­
lasztmánya az egylet kötelékébe való be­
lépést megkönnyíteni óhajtván, ezennel 
közhírré teszi, hogy mindazoknak, akik 
belépési ajánlataikat f. hó 15-től 1903. évi 
januar 15-ig az elnökséghez beterjesztik, a 
szokásos 6 korona felvételi díj elenged- 
(étik. A Ziou egylet immár 12 év óta. lejti 
ki áldásos működését a botegsegélyezós és 
jótékonyság terén és havi 2 korona tag­
sági díj fejében oly előnyöket biztosit tag­
jainak, milyeneket a rokonczélu egyletek 
egyike sem nyújt. Belépési Ívvel és bővebb
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felvilágosítással szolgál az egylet titkára 
az egyleti helyiségben, Piacz-u. 63. szám, 
földszint. Nyitva d. u. 6 —7 óráig. Az 
elnökség.

ram.
Éjjeli posta.

X A némát császár ö ökeége.
(Éijeli express tudósítás.) A lapok már 
jelentették, bogy egy Hildebrand nevű 
gazdag drezdai kereskedő öszszea va­
gyonát a német cs szárra hagyta Hil- 
debrandnak Svájczban is volt birtoka és 
most ez is a német császár tulajdonába 
ment át, a ki ily módon svájczi földbirto­
kos lett. A svápzi birtok a berni kantonban 
van és magában foglalja az egész Iffigen 
alpot, a hol Svájcznak legszebb vízesése 
van, a birtok mintegy öt óra járásra terjed.

X Ä halál barlangja. (Éjjeli 
express tudósítás.) Aquilla városában 
vau egy ódon kastély, a melynek föld 
alatti helyiségeit részint katonai ruha­
raktárnak használják, részint pedig 
egyáltalában nem használják, miután 
ajtai régi idők óta be vannak falazva. 
A városban mindig titokzatos dolgo­
kat beszélnek a befalazott földalatti 
helyiségről. Egy káplár így jelenti a 
„Béri. Loc.l Azg.“-nak: bizonyosságot 
akart szerezni magának arról, hogy mi 
van a titokzatos helyiségekben és rést 
csinálva az egyik falon, behatolt oda. 
Legnagyobb rémületére azt látta, hogy 
halottas kamrába jutott, a hol száz 
meg száz emberi holttest feküdt. A 
holttestek a szársz levegő folytán leg­
nagyobb részt nem porladoztak el, ha­
nem megtartották külső épségüket. A 
haj, a szakáll, a körmök még teljesen 
épek; az arczok is részben emberi for­
rná juak s megismerhető rajtuk a halál 
pillanatának ijedelme. Az egyik holt­
test nyakában tőr van, a másiknak a 
torka át van vágva s a holttest keze 
még görcsösebben fogja a kard marko­
latát. Bizonyára ide menekültek az 
egyik ostrom alatt és itt érte a sze­
rencsétleneket a végveszedelem.

X Kröger. (Éjjeli express tudósítás.) 
A londoni „Daily Express“ jelenti, hogy 
Krüger mindenképen vissza akar térni Pre­
toriába, Két barátja már közben is járt, az 
angol gyarmat ügyi hivatalnál és 100,000 
font sterling kaucziót ajánlottak arra nézve, 
hogy Krüger békésen fog viselkedni Del- 
Afrikában. Az angol kormány azonban nem 
akarja megengedni Krüger visszatérését, 
mert, attól tart, hogy az illojális elemek 
körülötte fognak csoportosulni és hogy 
Krüger antibrit propagandát fog űzni.

X Petróné tárgyalása. (Éjjeli 
express tudósítás.) Csaknem az egész ma­
gyar sajtót bejárta e hét elején az a hir, 
hogy Pót ró Gyuláné, Erdei ékszerész gy il­
kosának ügyét e hónap 13-án^ fogja tár­
gyalni a budapesti esküdtbiróság. A lapokat 
aleposan felültették ezzel a hírrel, mert a 
Petróné ügyében folyó vizsgálat még koránt 
sincsen abban a stádiumban, hogy az ügyét 
végtárgyalás elé lehessen vinni. Az igaz,

hogy az esküdtszék! tárgyalás terminusát 
már megállapított-k, da mert e tárgyalás 
elé hozandó anyag rendezése még sok mun­
kát igényel, a tárgyalást egy hónappal 
elhalasztották. A tárgyalás végleges biztos 
terminusa január 13 ka.

X Eltűnt födbírtokos. (Éjjeli 
express tudósítás.) A rendőrségnél ma a 
hozzátartozók bejelentették, hogy Rózsy 
Gyula erdélyi földbirtokos, a ki legutóbb 
nővérénél, a Hungária-utcza 22. szám alatt 
lakott, eltűnt. Rózsy e hó 2-án azt mondta 
nővérének, hogy Szepsi-Szent-Györgyre uta­
zik és azóta nyoma veszett. Nővére azt hi­
szi, hogy öngyilkos lett, mert Rózsy az 
utóbbi időben mintegy nyolczvanezer fo­
rintot vesztett kártyán az országos kaszi­
nóban. Ezóta buskomor lett és folyton ön- 
gyilkosságról beszólt.

Váljunk el. A legbájosabb Cypvi- 
enne, a ki a, debreczeni színpadon a Vál­
junk el ben játszott az utóbbi években, 
kétségtelenül tíalmy Margit volt. Ez a ked­
ves emlékű művésznő, a ki a franczia sza­
lon darabokban mindig nagy és mindig 
természetes volt. Az ő Cyprienje után ter­
mészetszerűleg hézag állott be s azóta 
nem láttuk azt a bájos, ingatag asszonyt a 
maga eredeti formájában. Hahnel Aranka 
megközelítette, — pár sikerült vonással 
fel is ruházta, de az igazi al .kot nem 
mutatta be. — Túlságosan is ki élezte 
a bájos darab azon jeleneteit, a hol 
az asszonyi prűdnek át kell sikamlani. 
És ez nagy baj volt. Hogy a közönség is 
ebben a helyzetben volt, azt biznyítj i az a 
feltűnő jelenség is, hogy az első felvonás 
v-'góvel nem volt taps. És csakugyan , cso­
dálatos jelenség volt s kritikusi pályánkon 
ezt még a debreczeni szinh ízban nem lát­
tuk. A mi sikerültet produkált Hahnel 
Aranka, a mi művészit színpadra vitt, azért 
nyílt színen sem maradt adós a közönség. 
De a hatás azért még sem volt az, a mit 
vártunk. Bizonyosan van Hahnel Arankának 
jobb szerepe is Gyprienaól. Klenovics 
György többet produkált, mint vártunk. Ha 
a maszkja is olyan jó lett volna, mint 
elmés, ötletes, finoman kiélezett játéka, 
sikeren teljes lett volna. Pataky Adhe- 
m érj ár ól feltétlen dicsérettel Írunk. — 
Teljes mértékben művészi, b esés dol­
got produkált. Sebestyén egy kis szerepben 
nagv intelligencziáról tett bizonyságot. Ez 
a művész beillik a szalonok legelőkelőbb 
levegőjébe. Pedig de kevés magyar színész 
jó szalon színész. Kisebb szerepeikben ked­
vesen mozogtak Gyötffi Mariska, Püspöky 
Rózsi. Fényes alakítást produkált a szoba­
leány szerepében Csige Ilonka. Nap mint 
nap nő a szemünkben ez a bájos fiatal 
gyermek. Végtelen sok természetesség, 
finom pikantéria volt játékában. Ügyes inas 
volt Pápay Lajos, a kinek régen volt ilyen 
jó napj *.

A darab kiállítása és rendezése fényes 
volt. (s b.)

Két előadás. Vasárnap két előadás 
le z színházunkban, délután 3 órakor Al- 
rnásy Tihamér „A tót leány“ czimü 3 felvo- 
násos népszínműve kerül szire fólhelyárak- 
kal, ette pedig bérletsrünetben a „Niobe“ 
czimü énekes daljáték kerül színre má­
sodszor.

hírek. Szombaton kerül 
először színre a „Niobe“, énekes daljáték

~ összes kőai munkához való kellékek nagy raktáraElső nagv választékú előnyomna, Kará cső ny±
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3 felvonásban. Paulton után irta : Pásztor 
Árpád. Zenéjét szorzotté Stoll Károly. A 
daljáték szereposztása a következő: Ounn 
Péter biztosító társaság igazgatója Krémer 
Jenő. A felesége Havasi Szidi. Kelty, unoka- 
buga Krémemé. Harry, Ketty vőlegé jye 
’’özei Andor Lord Tomkins Nvgy Dezső. 
Niobe, Felhő Rózsi. Szobortársai : Virág- 
hátyné, Bittera Erzsi, Lengyel. Klári, Szabó 
Károlynó, Molnár Juczi, Kendi Piroska, 
Miton Ilrflóu. Nevelőnő Püspöki Rózsi. Kitty, 
szobaleány, Székely Anna.

eroom&OK,
ÖűgyilkoBaági kísérlet.

Delreczen, decz. 12.
Oppris Flóra, a Veres-utczai mulató- 

ház egyik szobájában marólúgot ivott teg­
nap délben. A harmadik öngyilkossági kí­
sérlete volt ez már. Kát héttel ezelőtt került 
be Debreczenbe Szilágy-Paptelekről, hol 
becsületes iparos az apja. Lélekkufárok 
csábították ide a 18 éves, viruló szépségű j 
leányt. A többi szinte természetes.

‘ Két hót alatt három öngyilkossági : 
kísérletet követett el. Ez bizonyítja leg­
fényesebben, bogy akaratán kívül került a . 
posványba. Két ízben nem sikerült a terve, ; 
sirt és szomorkodott tovább. Tegnap akkora 
adagot vett be a szegény leány, hogy kö 
rülbölül eléri czólját.

A halállal vivődik. Súlyos belső sérti- j 
léseket szenvedett s Katona dr., ki a köz- I 
kórházban ápolja a beteget, nem biziir a 
felgyógyulásában.

A leány szülei mit sem tudnak a 
dologról. Azt sem tudják, hogy hova tűnt 
a szép Flóra, akit most olyan kegyetlenül 
büntet a sors.

*Baozkó Sámuel nem mond
le Illetéktelen helyen pár héttel ez­
előtt azt a hirt röpítették ki város­
szerte, hogy közszeretetben álló kiváló 
főkapitányunk Boczkó Sámuel lemond 
állásáról. Lendületes, ékes szavakban el 
is búcsúztatták városunk rendészetének 
derék vezérét s meg llapitották lemon­
dásának határidejét. Lapunk egyik 
munkatársa tegnap hosszas beszélgetést 
folytatott a főkapitánynyal, a ki hatá­
rozottan kijelentette, hony a legköze­
lebbi hat esztendőn bdül egyáltalán nincs 
szándéka állásáról leköszönni. Mint ed­
dig, úgy ezután is teljes lelkesedéssel, 
odaadással és po tossággal fogja telje­
síteni kötelességét. Hivatalának vezeté­
sében semmi rendellenesség nem állott 
be, igy lemondásának oktalan híreszte­
lésére egyáltalán semmi szükség nincs. 
Boczkó Sámuel akkor fogja jól meg­
érdemelt nyugalmát élvezni, a mikor 
annak idején egyhangú választás után 
nyert állását maga akarja ott hagyni. 
Menesztésekre egyáltalán nem reflektál.

* A katonaság éa a vaeut. A
közös hadügyminisztérium és 8 vasúti igaz­
gatóság egy most, megjelent rendeletére 
teszi figyelmessé a katonaságot, a melyben 
ki van mondva, hogy a szolgálaton kívül 
álló katona, a hivatalos legitimáczió alapján 
vasúti kedvezményre nem tarthat igényt. 
Ezért a hadügyminiszter elrendeli, hogy a 
szolgálaton kívül álló katonától ezek a 
legitimácziók bevonandók Ebből az alka­

lomból emlékezetbe idézi a hadügyminiszter 
a szolgálati szabályzatnak azt a rendelke­
zését, hogy a nem hivatásos katonasághoz 
tartozó, nem aktiv katonák (lelkészek, híva- j 
talnokok) az egyenruhát csakis ünnepe- , 
lyes alkalmakkor használhatják, tehat uta- j 
zás alkalmával annak viselése nincs inog- - 
engedve.

* Áss uj állomás bankettje.
Az a társasvacsora, mely ma este lesz 
a pályaház restauratiójában, igazán az 
uj állomás bankettjének nevezhető.
Bér;,er, Tóth és Balogh (Mariska dr. 
képviselője) építészek adják ezt a va­
csorát azon alkalomból, hogy a Máv. 
igazgatósága felülvizsgálta az in dóházat 
s megelégedését fejelte ki az építkezés I 
sikerén. A banketten résztvesznek az j 
állomási hivatalnokokon s az érdekel- i 
teken kívül sok meghívott vendég is. :

* Süópttl a nagyerdei fasor. A
Nagyerdőre vezető Simonyi-ut ismét gazda­
godott két díszes villával. Szabó Emma ur- 
hölgy és Lovász János építtetnek két nyári 
lakot, melyek mindegyike a fasorra > éz. 
Debreczen egyik legszebb sétatere tehát 
még vonzóbb és díszesebb lesz két uj 
épülettel.

* A wőrheny járvány. Né­
hány hét előtt a vörheny járványsze- 
rüle'y lépett fel városunkban. E miatt 
az összes óvodákat és több iskolát be­
zártak. Az egészségügyi bizottság is 
ülést tartott s felhatalmazta dr. Sárváry 
Gyula városi lisztifőorvost, hogy olyan 
iskolákat, a hol a növendékek közül 
egy megbetegedést jelentenek, rögtön 
bezárasson. Eire azonban nem került a 
sor, sőt mint örvendetesen vehetjük 
tudomásul, a vörheny járványos jellegéi 
is veszíteni kezdi s az előforduló meg­
betegedések is enyhe lefolyásnak.

* Esküvő. Gorrieri Adolf, honvéd 
huszár őrmester deczember 27-én esküszik 
örök hűséget az ág. ev. hitv. templomban 
Csornák Ilonának.

* Két tüzeset egyszerre.
Tegnap este kettős dolga is akadt de­
rék tűzoltóinknak, a mennyiben két 
helyről, egy és ugyanazon időben jelen­
tettek tüzet. Az egyik a Kossuth utcza 
24. számú házban volt. A kémény 
gyuladt ki, melyet rövidesen eloltottak 
a tűzoltók. A másik már nagyobb sza­
bású tetőtüz volt, mely ugyancsak pró­
bára tette a tűzoltókat. A Diószegi- 
utcza 20. számú házban, mely Ágoston 
Lörincz tulajdonát képezi, egy 7 méter 
hosszú lakóház gyuladt ki. A náddal 
fedett ház tetőzete teljesen leégett. A 
tűz keletkezésének oka ismeretlen.

* A poig. asztaltársaság mu­
latsága.. A polgári asztaltársas'g ma este 
tartja mulatságát a Dréher-sörcsarnok nagy­
termében. A tánczmulatságot, félkilencz óra­
kor kezdődő tréfás jolenetcsop >rt előzi 
meg, majd Thiszen Arthur tart felolvasást 
az asztaltársaság múltjáról. A tánczhoz 
Kiss Béla muzsikál.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
tényképnagyitás, aquared vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulbalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.

* Négyeserötszá* hektoliter 
fajbor eiadasa. A debreczeni szőlő és 
bortermelő szövetkezet idei szőlőtermésé­
ből nyert négyezerötszáz hektoliter nemes 
faj borát eladta Oblath A. pécsi czégnek, » 
kinek Bécsben is nagy kiterjedésű borke­
reskedése van. A szövetkezet, mely mindig 
jól tudta értékesíteni termését, ezúttal is 
jelentős vásárt csinált, nem különben Ob­
lath A. czóg is, a mely kitűnő fajboihoz 
jutott.

* Ez AKtán a jövedelem.
Kényelmes karszékben, illatos szivar 
bodor füstkarikáit eregetve ül az ur 
és beszél: A szerencse, fiatal barátom, 
furcsa ragadozó állat; a kit felkapott, 
ahoz ragaszkodik, nem hagyja el. — 
Nézze csak, én ma reggel felmentem 
egy házba, valami ügyvédet kerestem. 
Mikor jövök lefelé, szemközt jön velem 
egy ismerősöm és megszólít:

— Ön árverezni akar?
— Árverezni... feleltem én.
— Ne árverezzen...
— Hja annak módja van...
— Elég lesz ötszáz forint ?
— Az ön kedvéért — feleltem 

én és zsebre vágtam az ötszáz forintot. 
Nem aksrtam én árverezni, azt sem 
tudtam, árverés alatt van-e a ház?

A történet befejezése az, hogy a 
ház becsáron álul került dobra. A nagy 
madár kapott ötszáz forintot, a kisebb 
karvalyok tollára is ráragadt néhány 
forint. Megjegyez ük. hogy az ingatlan 
árveréseknél sok ember ól abból, hogy 
leteszi a bánompénzt és sápért vissza­
vonul. Bizony nem ártana, ha az árve­
rések rendszerét is módosítanák, sza­
bályoznák.

* Lopás. Fodor István tany ii gazdá­
nak három sárga lovát kötötték el ismeret­
len tettesek. A lovak értéke 1000 korona. 
Fodor derecskéi rokonait, kikkel harag­
ban van, gyanítja a lopással. A nyomozás 
folyik.

* Az anyós nyelve. Az anyósok­
ról ugyan di vatját múlta már szót ej'eni, 
de az alábbi nyilatkozat azt bizonyítja, 
hogy annak a sok viccznek, a mit az anyó­
sokról fabrikáltak az évek folyamán — a 
fele se tiéfa. Egy székely-udvarhelyi lap­
ban jelent meg ez a nyílttéri közle­
mény. Nyilatkozat.

Alólirott, az esetleges mendemondák­
nak eb-jét veendő — szükségesnek tartom 
a nagyközönség szives tudomására hozni, -—

, miután jelenleg törvényes feleségem: Lazar 
; Róza piperekereskedés tulajdouoanőtől 

az anyósi nyelvek miatt — kénytelen va- 
: gyök elválni és erre a törvényes lépesek 

részünkről megtétettek, a mai napon el­
hagytam a várost. Barátaimtól és ismerő­
seimtől e helyen azon megjegyzéssel kívánok 
búcsút venni, hogy: Őrizkedjenek az anyó­
sok gonosz nyelvétől.

Szókelyudvarhely, 1902 nov. 29.
Balog Bálint,

* Karácsonyfára czukorkák és 
díszek kiállítása Komlóssy Lajosnál.

* J lföldy Károly táncziskolájában 
a második tanfolyam deczember hó 15 én 
kezdődik. Beiratkozásokat elfogad bármely

; időben. Lakása Peterfia-utcza 2. sz.
* Hasznos karácsonyi ajándéktárgyak 

gyermekek, hölgyek és urak részére tul-
I halmozott raktár miatt beszerzési áron 

kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áru bájában

* Debrecen, Piaoz-utcza 47. sz.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Női és leány felöltök valódi st,örmti boák Karmantyú
(muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapjú öa seiye

blousok. zsúpotok.
Óriási nagy választók !



Hamis tana.
— Saját tudósítónktól. —

Megrázó, tragédiába illő jelenet volt • 
tegnapelőtt az egyik berlini bíróság előtt, i 
Egy szép asszony dolgával foglalkozott a 
bíróság: Kramer János gazdag kereskedő 
feleségével, a kit hűtlenség miatt vont fele­
lősségre a férje. Ennek a válópörnek rend- j 
kívül érdekesek az előzményei.

Kramer pár év előtt meglátott egy 
üzletben egy bájos fiatal leányt, a ki ott j 
elárusitónőként szerepelt. A szegény, de j 
becsületes leányt addig hálózta körül a i 
gavalléros megjelenésű ur, a mig az hajlott ; 
a csábitó szóra és Gretchen önfeledten ho* : 
rult a Faustja karjai közé. Kram érnék ek- j 
kor szólalt meg voltaképpen a szive s 
miután kedvese lett a leány, igaz szere­
lemre lobbant iránta. Pár heti boldogság , 
után feleségül vette a kedvesét.

Múltak az évek t s Kramer ráunt a 
feleségére s immár csak azon gondolkodott, 
hogyan szabaduljon meg tőle. Előbb bemu- j 
taíta gavallér barátait az asszonynak s I 
mindenképen azon volt, hogy valaki csá­
bítsa el az asszonyt. Inasát pedig megbízta, 
hogy lesse meg őt. De hiába, az asszony 
szerette az urát.

Egy napon Kram erűét heves jelenettel 
lepte meg az ura |

— Te megcsaltál I Tudok mindent. 
Tanúm van rá.

A szerencsétlen asszony móltatlanko- 
dással utasította vissza a gyanúsítást, de ; 
ez nem használt semmit. Férje beadta 
ellene a . álópört, tanúként az inast jelent­
vén be. Az inas eskü alatt vallotta, hocy 
látta, a mint Krámerné férje egyik barát­
jával ölelkezett a szalonban...

A válópörben tegnap mondta ki az 
Ítéletet a bíróság. A mint az ítéletet fel­
olvasták, egyszerre hangos kiáltás törte meg 
az ünnepélyes csendet.

— Hazugság I nem igaz egy szó sem, 
Az asszony ártatlan! — kiáltotta valaki.

Az egész terem hallgatósága megdöb­
benve fordult oda; ekkorra már a terem 
közepén állott a kiáltozó ember, a ki nem 
volt más, mint a — tanú, az inas.

— Hamisan esküdtem I A gazdám 
ezer márkát adott, ha így vallók... De én 
nem tudom, nem bírom tovább... fojtogat 
a hamis eskü... könyörüljenek meg az 
asszonyomon. Ő ártatlan. A gazdám pedig 
gazember!...

A drámai jelenet óriási hatást keltett. 
A férj ordítva rontott az inasra, de a szol­
gák közbevetették magukat.

Természetesen az asszonyt felmentet­
ték, a bíróság nem mondotta ki a válást.

1802 decxembor 13

Szobor Andráeey grófnőnek.
Rozsnyó., deezember 12. Rozsnyó köz­

ségtanácsában legközelebb indítványt tesz­
nek arra, hogy Andrássy grófnőnek szobrot 
emeljenek.

Meglopott udvari Irodafőaok.
Berlini deezember 12. A császár ka­

binetirodájának főnökét, Lucanust meglop­
ták. A színházból jövet valami ügyes zseb­
tolvaj ellopta pánztárczáját, melyben na­
gyobb összeg volt.

A képviselőhöz ülése,
Budapest, deezember 12 A képviselő­

ház ülésének végéről fővárosi tudósitóak a 
következőket tele gráf ál ja: Kossuth Ferencz 
a czimnól azt indítványozza, hogy az in- 
demnitás egy hóra terjedjen. A pártja nem 
obstruál, csak azt akaja megmutatni Ausz­
triának, hogy váltságos helyzetben könnyen 
megakadályozza a kormány működését. 
Széli megbukhat, de az utána következő 
kormánynak sem lehet hosszabb időt Ígérni. 
Széli erre válaszolva kijelenti, hogy a ki­
egyezésre nem vak bizalmat, csak türelmet 
kér. Elismeri Kossuth iotenczióinak tiszta­
ságát, javaslatát azonban nem fogadja el, 
mert a viták lekötnék a Házat. A javasla­
tot részleteiben is megszavazták. Miinnich 
előadó ezután beterjesztette a véderő bi­
zottság jelentését. A holnapi ülísen a tár­
gyalást már két óráig folytatják.

Ä tanítói fizetés rendezése.
Budapest, deezember 12 A tanítói 

fizetés rendezése a minimumig teljesedésbe 
ment. A fizetés minimuma 1400 korona 
lesz. Ezzel szemben azonban a la itók 
1000 korona fizetéssel öt évig segéd taní­
tók lesznek.

A. függetlenségi párt ki­
egyezett.

Budapest, deezember 12. A képviselő­
ház mai ülésén köztudomású lett, hogy a 
függetlenségi párt kiegyezett Széli Kálmán­
nal. A párt megadta az iudemnitast A kor­
mán pedig megígérte, hogy a katonai ja­
vaslatokat az idén már nem tárgyalják. A 
függetlenségi párt már az obstrukezió al 
elérte czélját. A kiegyezés különben 
tegnap már köztudomású volt. A pénzügyi 
bizottság ülésén ugyanis Rakovszky kijelen­
tette, hogy neki garanciája van arra, hogy 
a katonai javaslatok az idén nem kerülnek 
tárgyalás alá. A garanciát tegnap délután 
adta meg Széli Kossuth Ferencznek és 
Komjáthyuak, erre szerelt le a párt. Azt 
beszélik különben, hogy a miniszter a ka­
tonai jovaslatokórit nem oszlatja fel a Házat.

Letartóztatott diákok.
HeUingfort, decz 12. Itten négy- 

diákot tartóztattak le, a kikről kiderült, 
hogy állítólag a czár ellen merényletet 
terveznek. A hatóságok mélyen titko- 
lódznak az elfogatás okáról.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, deezember 12. Kószáruüzlet 

5 fillérrel magasabb. Határidő-üzlet külföld­
del, valamint a hideg időre való tekintettel 
nálunk is szilárd. Jegyeztetett: Búza ápri­
lisra 7.84—85. Rozs áprilisra 6.76—77. 
Zab áprilisre 6.36 — 37. Tengeri májusra 
5 82-83.

DEKRBGZeaö UjSaG

fűRVEMTEEZiS.
Tetemre hívás.

— Msküdlszéki fötá»gyalás. —
— decz. 13.

Zsidai László napszámos szeptember 
7-én egy tégladarabbal agyonütötte Tokai

6

Gábort, mert ez tiz kraj ez árral olcsóbban 
vállalta fel egy öl fa felvágását. Zsidai ta­
gadta tettét a tetemrohivásig ; mikor a 
csendőrök levették a meghalt Tokairól a 
fehér halotti leplet, Zsidai megtört és be­
vallotta bűnét. Az esküdtbiróság tegnap 
kezdte meg az ügy tárgyalását, melyről 
ezeket Írja tudósítónk:

Rendes esküdtek: Engesszer József, 
Zalai Mark, Rosenberg Dávid, Bisotka Gá­
bor, Bér őffy Vincze, Sallai István, Horváth 
János, Nagy Mihály, Lamprecht Frigyes, 
Szabó József, Dómé Ferencz, Báint József.

Pótesküdtek: Erőss Lajos és dr Haen- 
del Vilmos.

A törvényszék elnöke: dr. Szeőke 
István; szavazó bírák: Kolbenhayer Kál­
mán és Tatay Fnrencz. Köz vádló: dr. Bá­
lint Zsigmond; védő: Polgár Dániel. Orvos- 
szakértők : dr, Isoó János és dr. Láng Sán­
dor. Jegyző: Tormássy László.

Reggel kilencz órakor nyitotta meg az 
ülést Szeőke elnök. Az esküdtek kisorsolása 
és eskütétele után a vádlottat hallgatta ki 
a törvényszék, Zsidai állhatatosan tagad 
mindent, ő nem volt a tett színhelyén s 
nem is h í ragadott Tokaira. A csendőrség- 
nól csak zavarodottságában tette az önma­
gát terhelő vallomást.

A tanuk közül Hodossy Antal csendőr­
őrsvezető tett leglényegesebb vallomást, ő 
vallatta ki legelőször Zsidait, a ki beismerte 
etőtte a gyilkosságot. A többi tanuk azon­
ban nem tudnak fontosabb körülményeket 
felhozni.

ítélethozatalra ma kerül sor.

§ Gondnokság. A debreczeni tör­
vényszék Hegedűs Imre v. debreczeni lakos, 
földbirtokos és háztulajdonost tékozlás 
miatt jogerős Ítélettel gondnokság alá ha- 

i lyezte.
§ JövR heti bűin ügyi főtá^gya-

i láttok. A debreczeni törvényszék a követ- 
! kező bűnügyekben tart a jövő héten fő­

tárgyalást : Hétfőn Stepán Mária őzt. Fa­
zekas Jánosné ellen súlyos testi sértés bűn­
tettéért, Szíjgyártó Sándor ellen gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértés vétsége 
miatt, Bujdosó Es ter ellen lopás bűn­
tettéért, Makula József ellen táviró készlet 
megrongálásáért, Klein Adolf ellen össz- 
büntetés. — Kedden Molnár Lajos s társai 
ellen súlyos testi sértés bűntettéért, Erdős 

j Róza s társa ellen hamis tanuzáa bün- 
; tettéért. — Szerdán Ádám Ferencz ellen 

lopás bűntettéért, Tóth Imre ellen magán 
I okirat hamisításáért, Kállay Mihály s társa 

ellen lopás bűntettéért, Forsz József ellen 
zsarolás vétsége miatt, Papp Imre ellen 
orgazdaság bűntettéért ; ugyanaznap az I. 
tanács előtt Alexi Juliánná ellen lopás 
büntette miatt, Szuhánsvky János s társa 
ellen pénzhamisítás vétsége miatt, Nyakas 
Lajos s társa ellen súlyos testi sértés bűn­
tettéért, Halászi Mária ellen lopás bűn­
tettéért, Kovács József ellen lopás bűnt. — 
Csütörtökön Szentpóteri József ellen sze­
mérem elleni erőszak büntette; ugyanaznap 
az I ső tanács előtt Sebők Báint ellen 
hamis eskü bűntettéért, Szabó Balint lopás 
bűntettért, Balogh Arthur súlyos testisórtés 
bűntettéért, Fekete Andrásáé emberölés vét­
ségéért, Tolnai Károly lopás bűntettéért. — 
Pénteken Nagy Bálintné ellen gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vétsége miatt, 
K. Kiss István s társa ellen lopás bűntetté­
ért, Botos Károly ellen lopás bűntettéért, 
Szilágyi András s társa ellen hatóság elleni 
erőszak bűntettéért, Pércsi János ellen

Kóser libahús mérés.
és zsír a legolcsóbb áron szerezhető be. Szives pártfo ast

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Simonffv-u. 3. számú 
v »«sátorban f. hó 14- “|S*U- Vili e4 árulolí> mely egészben és zsíros­
tól kezdve tisztán kezelt 1JL Uw JJL ULd U tói kapható Tepertő^ háj, máj,
kérek, tisztelettel:
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hamis eskü bűntettéért, ifj. Agárdi Mihály 
erőszakos szerelem büntette miatt, S. Nagy 
János ellen hatóság elleni erőszak bűntet­
téért, Delias János ellen nyomtatvány ut­
ján elkövetett hajtogatás, Harsányt Sándor 
ellen nyomtatv. utján elkövetett hajtogatás ; 
ugyanaznap még ítélethirdetések is.

8láH8E

A Józsefstadti bAopersé.
BabíátiO$ott » hbzáérL

Történeti regény.
Irta: Füxk&si EmM.

Folytatás. —
— Sohse busulj miatta, Demjén bará­

tunk hamarább kiszabadul, mint mi.
— Mint mi? — kórdé kínos megle­

petéssel Deák.
— Persze, mert ha minket is elfognak, 

akkorára, mire minket elitéinek, ő mar 
azokat a hónapokat fogja számítani, a 
melyek múltán visszanyeri szabadságát.

- De honnan veszed te ezeket a 
kínos balsejtelmeket ?

— A levegőből, barátom. Latod, az 
előbb még mily "tiszta volt az ég, bogy 
ragyogott a nap s nézd, egyszerre hogy 
elborult, felhők gyülekeznek reá, s ha nem 
sietünk, tüstént itt ér az eső. Ilyen változó 
az emberi szerencse is.

Deák az égre pillantott s csak most 
vette észre, hogy az egeszen elborult A 
fákat hirtelen támadt hűvös szél kezdte 
rázogatni. Gyorsan hóna alá csapta a köny­
veit s barátjával a városba sietett, mely 
nagyon mozgalmas képet nyújtott, inert 
országos vásár volt.

A Fazék as-utaz án egy keservesen zo­
kogó székely fiú jött velők szembe.

— Miért sirsz, kis öcsém ? — kér­
dezte Deák.

— Juj, inslálom, katonák mentek a 
kollégiumba s minket nem akarnak bebo- 
csátani.

A diákok elsápadva néztek össze.
— Nem megmondtam? — tsgolta alig 

hallhatóan Horváth, mintha szél ütötte 
volna meg a nyelvét.

A polgárok az utczán csoportokba 
állva, rémült aiczczal találgatták, hogy 
mit kereshet a katonaság a kollégiumban.

A főiskolára néző házak ablakai egy­
másután nvil ak ki s reggeli pongyolában 
ijedt asszonyfejek kandikáltak ki rajtuk.

Az ifjak tanácstalanul állottak meg a 
fapiaczon Az egész épület körül szurony 
gyűrű cs llogott.

— Hová menjünk most? — tűnődött? 
Horváth.

— Magam sem tudom. ízt hisvem 
legjobb lenne bátran bemennünk a kollé­
giumba. Utóvégre is mi ártatlanok vagyunk.

Horváth habozott, de társa karonfogta 
s magával vonta.

Kis vártáivá azonban ismét megálltak. 
Útjuk a Deák szüleinek háza előtt vitt el s 
ő be akart nézni egy perezre a szüleihez.

Atyja már kint ült a ház tornáczán a 
pipázva olvasgatott, inig édes anyja és 
húgai még aludtak.

— Istenem, — gondolta elszorult szív­
vel, — mily borzasztó fájdalmat okozok 
nekik, ha csakugyan elfognak!

— Na, fiam, hát te már itthon vagy? 
— kérdezte az öreg, fölvetve szép ősz fejét 
a könyvről, melynek olvasásába merült.

— Folyt. köv. —

UYILTTÉH*).
Szives tudomásul!

Tiez'e’ettel értesítjük a n. é. gazdakö­
zönséget, hogy a debreczeni raktárunk veze­
tésével meghízott főtiaztviselőnket:

Ráhmer Mihály urat
a budapesti központba rendeltük vissza s így 
debreczeni raktárunkat feloszlatjuk, miért is 
kérjük a t, gazdaközönséget s t. vevőinket, 
bogy ezután szükségleteik, u. m : 
pőzcséplő készletek, malom berendezé­
sek s az összes kisebb'gazdasági g*>pek 
bevérzése végett egyenesen gyárunkhoz 
(Budapest, kültö \áczi-ut 19. ».<•.) for­
dulni szíveskedjenek.

Hazai iparvállalatunk iránt eddig tanu- 
si ott szives pártfogásáért hálás köszönetét 
mondva, kérjük azt részünkre továbbra is 
fenntartani.

Tisztelettel
Első magyar gazdasági gépgyár rész­

vény társulat.

A legjobb bor is, csak 
„Répáti“ vízzel jó.

választékban.
Minden nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyerünk alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, felié Pique és 
Sinór Ba1 ehetek a legzsoli- 
dabb szabott árak mellett 

kaphatók:

Vászon és kózmü raktárában Debre- 
czen, P acz-uloza, Fötőzsde mellett.

1802 deciember 13

20211. sz. 1902.

Temesvári vásár-Miietés,
Az idei temesvári Szent Miklós

országos váisár
f. évi deczember hó 18-tól bezárólag de- 
cyember hó 22 ig fog megtartani. Micden- 
féle álhit felhajtása az orpzágos vásárra — 
deczember hó 18-ától csütörtökön reggtl 
5 órától kezdve meg van ensedvo.

Temesváron, 1902. évi nov. hó 26-án. 
A városi főkapitányságtól.

BAN DL REZSŐ fíkapitáry
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- é^ sertés- 
vásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereske- 

deimi- és iparváaár

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Axe Jamaika ram el van ismerve, mint

The Nectár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a ezég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London L C
•<«o, :Sß\Z XMÍ ff'

-MuäSäMrjrji-/vói wSXV---- -
fSÄiTLE^ I zen védjegyet a vi-

Mgon az összes knl- 
tur államokban a tör­

vény védi.
Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komléssy 

Lajos urak üzletében.

Értesítés!!
_A.cU.er Simon

röfös és divatáru üzletéből
Debreczenben, Kossuth-u.

Van szerencsém a n. ó. vevő közönség­
gel tudatni, hogy a közelgő karáCSOU l 6$ 
B]éV alkalmából üzletemben az áruraktárom 
tulhulraozottsága miatt az összes.

női és férfi ruhaszöveteket
teljesen

ggr gyári áron *^§®f
fogom árusítani.

Ezen kedvező alkalom kihasználását 
ajánlom

tisztelettel.

A.d.ler Simon.

Feltűnő szép és nagy választék 
karácsonyi ezukorkák és fadíszekben.

I Ajánljuk állandóan friss árukból dúsan felszerelt raktárunkat « a legjutányosa b
árak mellett szolgálunk u. m. C8e®eg6 különlegességek, kávé, tea, mm, legzanuvo-a 
minőségben, valamint minden faj halak, Sajtók, importál ClCSítŐ és fries uradalmi ICH 
B minden e szakmába tartozó árukkal.

Czeglédy és Polgár,
fűszer és csemege üzlete, PtbroCXflB, Blha_8%állodával^

Nruniiiim Testvéreknél
3Z>®ToreoK<»xx. (Ti»ssaL-pj9Llot».)

A portálé munkálat befojeztetvén, f t. vevőkörömégnek Í8m(ii 
rendelkezésére áll a legdue&bb választékú

Czipő, mm, kalap ás Britet raktár 5
■ÄF” feltűnő olcsó árakon.



i902. d com ui bur 13 • ÜJSAó

Ma, szombaton „B“ bérletben:

NIOBE.
Énekes daljáték 3 felvonásban. 
Holnap, Vasárnap két előadás. 

Délután 3 ór.kor bórletszünetben, félhely- 
árakkal:_A_ tót leány .

3Tópszinmö 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben (másodszor):

Énekes daljáték 3 felvonásban.

IESZa.cz Lajos
Bornagykereskedő és Szőlőbirtokos árjegyzéke :
Saját termésű uj bor........................ 56 fillér
Saját termésű ó vegyes asztali 60 fillér
Saját termésű ó Kövidinka ... 72 fillér
Saját termésű ó Bisiing .... 76 fillér
Saját termésű ó Ezerjó .... 80 fillér
1886. Székelyhídi asztali .... 1 kor.
Továbbá ajánlom még az 1900 évi párisi 
vi ágkiáll láson aranyéremmel kitüntetett ér- 
mellóki, erdélyi és badacsonyvidéki 
nagymennyiségű remek boraimat.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit 
Kacz Lajos borüzlete.

imA

I

riaawmi

Íz uj szcujEgházhu \
I IF'eltti.rxó í?

I olcsó Occasio f
I 1I eladásra kerülnek: ^
■ Futó és pamlag szőnyegek |
S Függönyök |
g Ágy- és asztal-térítők g
I Bútorszövetek |
■ Flanell takarók és §
I Lópokróczok §

$ Bosznay J. és Társa |
g uj szőnyegr-"b-&. z£t.., |
fi Debreczen-, Koseuth-utcza 11. az. |
I _____________ __________ —----------  f
g Maradék szőnyegek fémáron! |e------------------------- 2

Leszállított árak!
Nagyarányú karácsonyi

női riiMelme vásárt
női

render.tünk be és
divatszövetek, jó mosó

velezeket, franczia batistokat, 
Atlas Satin es Delaineket. 

h&rasztkendoket stb.

árusítunk el.
Egy ruha 116%, széles 

női divat szövet 
I. írt. 80 és 2 írt.

Egy ruha 75%, széles
mosó velez

2 fit. 24 kr.

Legszebb kar csernyi ajándék

a MERKURBANK
k a rá e-onyi so rs,j egyvsoj oríja.

250 000 korona nyerhető!!
1 JótékonyczélD állumsorsjegy ára 
1 Jósziv-sür'jcgy „
1 negyed vsuál) sorsjáték „

22.50 kor.
A hárosn együtt csak 20 korona

Megrendelések postautalványon

Merturbank B,,fr?äS"Ä",a>

4. - kor. 
10.50 „ 
8.- „

w
7 SO »’• .<•'

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debrecen,

Z^lJtalvni meglepetésül 1

Arczkép
életnagysága mellőkép fénykép után 8 k0F0* 
náért készíttethet Ki SS Knsztáv arczkép- 
festőnél. Debreczen, 111-ik kerület, Jókai 

(kis h«tvanVűteza 16 szám.
Elhalt kedveseink emlékéül !

#LCS# l
egyedül csak

Fisch Testvérek bazár üzletében
Piacz-uteza, Hungária kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.

Franczia bubák
Baba kocsik
Hinta lovak
Várak, katonák
II cm ed ük. czim halmok
Kürtök, trombiták
Puskák, kardok
Vasutak vágánynyal
Önműködő mozdonyok
Automobilok
Gramapltouok
Aristonok
Fouographok
Laterna magica Richter-féle 

köépitő szekrények

Ajándék tárgyak
Arczképalbumok 
Emlékkönyvek 
Képeslap albumok 
Plüss varró casetták 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivartárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczképtartók 
Bronz hamutartók

Társas játékok

Lotto tombola 
Sakk, domino 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszeregy 
Lóverseny 
Biliá rd 
Salta és Sála 
Semper avautl 
Halma rkha 
Tengeri esatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Uyklorama

éa még számtalan itt fel nem sorolt szebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.

Ab általam leggondosabban összeállított tekintélye* orvosok ált. 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

m x o m

\

mely már eddig m igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minder, 
fuszerűzlötben, valamint gyógyszertáramban.

Ára agy kis üvegnek 45 kr.,, egy nagy övinek 90 krajezár

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Hafeznalati fásítássá? ellátott könyvecske mmthn üveggel adatik.

JL w jzZ-ttJíJLjíJtSL.
gyógytára 6a illatszerrrMra Behroozentus (Tim palota).
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9 Befhle^-oteza 4í*

Dija* 10 szóig 40 fillér, minden további 
3*ó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

eső 4 kr., 8 fillér..
•.«vélbeift tudekoíOdáHokra pontosan vftl*- 

saoiaak, ha a kerge# posta-bélyeg 
bckuldetiá

Apró hirtíe.’iéseU elér*

Holvrólatik fo«adó hö,sy- Fel,tét-F C'V CICUK j,.n intrlig-ntia és 
el gáns exterieur kívántatik Harth 
fényképész, _ ______________
TTIvf2e7Pft Te^naP dé,utí!n a főtéren
Eli» I. Sávit, elveszett két fiukalap. —
Tulajdonosa Darabos-u. 35 az.

P\T Q íí levele van a kívánt j .IN. £0. helyen. j
Htininki gazdálkodá8ba egy 0,y“n esi-\

szerű 'gényü ispán kér stetik 
újévre, ki jelenben is gazdálkodásban van 
alkalmazva. Hunyadi-u. 17.

K\rV k5zépkoru intellingens nő rgy ha- 
JCiJÍ J SOl16 korú úr barátságát keresi. 
Pontarestante „Dús remény“ Helyben.
íTiÓVPP szorgalmas tanuló társat keres ! RjJCI'i 
'-'JC v 1 Rákóczy u-cza 10. I '

az. a. 2 zobás 
lakás, üvegezett 

folyosóval s tartozékaival együtt elköltözés 
miatt azonnal kiadó.

Lin de nfe I dlJ en ö
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petró­

leum literje..................................íi , '
2 csillagos. . _.__^ . • • • ■ • 1« #r.

Kiadó boííhelyiség \”fír
piaczra néző frontján 1 szép t?gaa bolthelyi­
ség 1903 május 1-ro tiadó Értesítést ad az 
Első takaró péztár titkárja.

Boros Testvéreknél.
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létesít) legolcsóbb árakban. 
Maradékok féiáron.
I ^rrnlneOhh é* le^obb f*jborok 24
LrgOlCSOUÜ é8 26 kr literje Klein 
Miksánál Piacz-u. 66.

mi rím szőnyegek nyírását elvállaljé 
II IIcs ivanovits Antal fodrász. 

Kosuth-utcza 17. (polgármester ház.)

if v f'nrif t e^y kil6 finom ▼®ÍJittte™. J leasütemény Váray
József kereskedésében.

,c szőlővessző olcsón eladó. Vin- 
^ czellórt keresek. Szemere.

„Még állandóbb“ czimen levél van 
a kiadóban.

]\TAryv szoba, négy konyhából álló ház 
•*-' J eladó, vagy kiadó. Nyil-u. 126. sz.
\ cvf nine kárpitos tanonezok felvé- 

ZxB/ilcliUy tétnek. Szálkái utcza 5. ez , 
a bútorgyárban.

Cvtfvrriil^i levelét vegye át Nióma az 
* vitt ismert helyről.

Három szobás lakás szép kerttel azon- 
IIdl vili naj jutányosán kiadó Péterfia- 
utcza 45 sz.

Báli és lakadalmi
értesítéseket cs'nos kivitelben és legjutányo- 
sabbao késeit Horovitz Zsigmond könyvnyom­
dája Debreczen, Piacz-u. 66.

Közkedveltségnek
boraimat literenként 40 krért ajánlom az 
ünnepekre, BÁN KÁLMÁM, Egyháztér 15. sz.

Pemetefű ezukor i(Bd°07oz"féío
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa ó« Jéna urak Őrletében.

Rákóczy-utcza 31.

III. sorsjáték orsztálysorsjegy ve­
vőimet ezúton is figyelmeztetem, bogy 
az osztálysorsjegyek búzása f. • de- 
czember hó 17. óe 18-án lesz. — 
Kérem tehát saját érdekükben ezeket 
mielőbb megújítani.

Ily sorsjegyek még mindig ere­
deti árban, úgyszintén 4 koronás 
Államsorsjegyek nálam kaphatók, 
hu, ása Xll/bO án.

KATZ JAKAB.

Megjelent és kapható a váróé könyv­
nyomdájában, üinden köny­
ves bolttian, továbbá lapunk 

elárusítóinál a

f)ebreczeni jfCépes j(akn9ánoin.

A díszes kiállítású, remek 
képek és pontos czimtárral 
ellátott naptár a legalkal­
masabb karácsonyi és újévi 
======= ajúudék =====

Pimvoíí szél és betétek 5 krtól
iliíii^Cli feljebb nagy választékban,
kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Partiéban vet! Kr£b„.“uk.
dísztárgyak félárban kaphatók a „Központi 
bazá ban“ Széchenyi u. 1. Kárlsbádi por- 
czellán edény és játék áruk olcsó árban.

Petroleum árait
a verseny következtében rendkívül 

leszállítottam és pedid:

Tisztán égő szagnélküli literje INtr

Fiumei három csillagos „ 16 kr. 
Császár olaj................. „ 18 kr.

TEREI JÓZSEF UTÓDA
Hatvan-u. 13. sz. Hochfeldor-ház. 

Házhoz csak is három Csilla­
gost és császár olajat szállítok. ’"4ÖR©

fin 1 korona !
.Korona“ AruttAz-

Nagy karácsonyi vásár!!

Karácsonyi és Újévi ajáiBtárpat
legolcsóbban beszerezhetők

Az első debreczeni

„korona“áruházban
Slmonífy-ntcza 1 (városi bérhá*.)

Napy választékban kapható a mai 
bornak megfelelő legújabb óe legp ak- 
tikueabb gyermek játékok, Mechanikus 
állatkák, díszműáruk, zenélő 3 részes 
tükrök, Chinai ezüst gyertyatarlók, 
albumok, képes lap tartók1 emlék köny­
vek és több iit fel nem sorolható tárgyak.

gy Rendkívül nagy választék 
karácsonyfa díszekben. "?PQ

Magunkat a n. é. közönség b. 
figyelmébe ajánlva vagyunk 

tisztelettel
Kepei ób Friedmann.

Korona“ á-ruhva z_

Vasak, lemeiek, siemímok és ami áriáiéi csak jé liaéséget tartok.

rí4

Uj vaskereskedés H!
Karácsonyi ajándékul legalkalmasabb tárgyuk: Korcsolyák, u. m.: „Halifax“, „Korond“, „Szieg- 
fried“ stb. Lomb fűrészeli szerszámok. Vasalók, Főzőedények, Gyertyatartók, Tea-íözök, 
Ruhacsavaró-gépek, Mák és Mandula darálók, Húsvágó gépek, kiváló finom konyha mérlegek

és több más itt fel nem sorolt tárgyak beszerezhetők

vra^lceresk:ecLésé"beri,
Debreczen, Pmcz-utcza 7. szám (Vecsey-ház.)

Konyüa berendezési tárgyakra Kiváló gond fordittatik.
Debrwmtea, i902. Nyomatott* a várói könyvnyomdájában.


